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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται 
ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο 
σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. Στην κατεύθυνση αυτή, 
αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται 
οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε 
να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των παράτυπων 
μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η 
σύννομη κυκλοφορία/ διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Προς τούτο, για την αντιμετώπιση του φαινομένου της παράνομης μετανάστευσης, οι 
αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας διενεργούν 
συστηματικούς ελέγχους για τον εντοπισμό αλλοδαπών που δεν πληρούν τις προβλεπόμενες, 
από την ισχύουσα νομοθεσία, προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα, ενώ παράλληλα, 
συμμετέχουν και σε μεικτές ομάδες ελέγχου εγκληματικότητας, σε περιοχές όπου αναφύονται 
συναφή ζητήματα αστυνομικής φύσεως. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, 
προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες αρμοδιότητάς 
τους, δρομολογώντας, κατά περίπτωση, τις σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής 
στις χώρες προέλευσής τους.  

Περαιτέρω, η χώρα μας -σε κάθε περίπτωση- λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα τόσο 
σε ό,τι αφορά στον αποτελεσματικότερο έλεγχο των εξωτερικών συνόρων μας όσο και για την 
αρτιότερη διαχείριση των εισερχόμενων μεικτών μεταναστευτικών ροών, αξιοποιώντας στο 
έπακρο το ανθρώπινο δυναμικό -με σημαντική πρόσθετη ενίσχυση μονίμων Συνοριακών 
Φυλάκων, οι οποίοι εκτελούν υπηρεσία στην περιοχή του Έβρου (ελληνοτουρκικά χερσαία και 
ποτάμια σύνορα) και τη διενέργεια κοινών επιχειρήσεων με τον Οργανισμό Ευρωπαϊκής 
Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (FRONTEX) που διεξάγονται στην ελληνική επικράτεια-, τον 
διαθέσιμο υλικοτεχνικό εξοπλισμό, καθώς και την αποκτηθείσα επιχειρησιακή εμπειρία, με στόχο 
την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση τυχόν 
έκτακτων καταστάσεων στις οποίες παρουσιάζεται εντεινόμενη πίεση. 
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Επιπρόσθετα, η Ελληνική Αστυνομία ενίσχυσε τη συνεργασία της με τη EUROPOL, μέσω 
της σύναψης του Εθνικού Σχεδίου Επιχειρήσεων για την Έρευνα και Δίωξη των Οργανωμένων 
Δικτύων Παράνομης Διακίνησης Ανθρώπων, ως εθνική απάντηση στην προσπάθεια για την 
αποδόμηση ενός από τα σοβαρότερα εγκληματικά φαινόμενα διεθνικού χαρακτήρα, της 
οργανωμένης παράνομης διακίνησης ανθρώπων και της αντιμετώπισης των οργανωμένων 
εγκληματικών δικτύων. 

Υπογραμμίζεται δε ότι, κατά τα έτη 2020 - 2021, οι δράσεις για την προστασία των 
συνόρων μας στην περιοχή του Έβρου από παράνομες εισόδους υπηκόων τρίτων χωρών ήταν 
απολύτως αποτελεσματικές, δεδομένου ότι αυτές μειώθηκαν κατά 62% περίπου σε σύγκριση με 
το έτος 2019. Αυτό οφείλεται στην εντατικοποίηση των μέτρων αποτροπής στα σύνορα που 
λαμβάνονται από τις δυνάμεις της Ελληνικής Αστυνομίας, οι οποίες ενισχύθηκαν τόσο με 
προσωπικό (πρόσληψη 400 νέων Συνοριακών Φυλάκων), όσο και με την αναβάθμιση του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού (ολοκλήρωση κατασκευής νέου φράχτη 27 χλμ. στην περιοχή των 
Φερών, ολοκλήρωση αυτοματοποιημένου συστήματος επιτήρησης στο σύνολο των Ε/Τ συνόρων 
του Έβρου, παραλαβή εκατοντάδων νέων οχημάτων αγροτικού τύπου - SUV). 

Στο πλαίσιο της εκτίμησης των αναγκών στο επιχειρησιακό πεδίο, τονίζεται ότι για το 
ζήτημα κατασκευής νέου τεχνητού εμποδίου, σχετικά τυγχάνουν τα από 20-02-2022, 17-12,        
10-10, 08-10 και 11-09-2021 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr). 

Ενδεικτική της σημασίας που αποδίδεται στην ασφάλεια των συνόρων της χώρας μας 
αποτελεί η επίσκεψη του υπογράφοντος στον Έβρο, τον Οκτώβριο του έτους 2021. 
Συγκεκριμένα, ο υπογράφων, συνοδευόμενος από τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας, 
επισκέφτηκε διαδοχικά τις Καστανιές, το τοπικό επιχειρησιακό κέντρο Βύσσας και το καινούργιο 
περιφερειακό επιχειρησιακό κέντρο της Αστυνομίας στο Χειμόνιο, όπου είχε σύσκεψη με τους 
αξιωματικούς της ΕΛ.ΑΣ. που υπηρετούν στην Ορεστιάδα. Στη συνέχεια μετέβη στο 126 φυλάκιο 
(Σουφλί) και στον καινούργιο φράχτη στις Φέρες, ενώ επόμενος σταθμός του ήταν το 
Αεροδρόμιο της Αλεξανδρούπολης, όπου λειτουργεί το περιφερειακό επιχειρησιακό κέντρο 
καμερών, στο οποίο υπάρχει εικόνα από 3 τοπικά επιχειρησιακά κέντρα (Σουφλί, Τυχερό, Φέρες), 
όπως επίσης και από το αερόστατο της FRONTEX (zeppelin) με εικόνα από θαλάσσης. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι κατά το έτος 2021 από υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής 
Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, 
συνελήφθησαν συνολικά -5.228- αλλοδαποί για παράνομη είσοδο στην ελληνική επικράτεια, εκ 
των οποίων οι -45- ήταν υπήκοοι Μαρόκου και οι -12- υπήκοοι Αλγερίας (ποσοστό 0,8% και 
0,2% αντίστοιχα), γεγονός που καταδεικνύει την ελάχιστη συμμετοχή αυτών των υπηκοοτήτων 
στις μεταναστευτικές ροές. Επίσης, την 18-02-2022 στα Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης 
Αλλοδαπών (ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.) της ως άνω ΓΕ.Π.Α.Δ., κρατούνταν συνολικά -26- υπήκοοι Μαρόκου, 
οι οποίοι στο πλαίσιο υποδοχής και ταυτοποίησης, υπέβαλαν αιτήματα ασύλου και η εξέταση 
αυτών -στην πλειονότητά τους- δεν έχει ολοκληρωθεί. 

Διευκρινίζεται επίσης ότι το σύνολο -σχεδόν- των εισερχομένων αλλοδαπών στη χώρα 
μας κατά τη διαδικασία της υποδοχής και ταυτοποίησης υποβάλλει αίτηση χορήγησης ασύλου, με 
αποτέλεσμα την επιβράδυνση των διαδικασιών επιστροφής στη χώρα προέλευσής τους, χωρίς 
υπαιτιότητα των Υπηρεσιών, μέχρι την οριστική απόφαση επί του αιτήματος διεθνούς 
προστασίας (Ρήτρα μη επαναπροώθησης-Non refoulement). 

Επιπλέον αναφέρεται ότι η συντριπτική πλειοψηφία των αλλοδαπών υπηκόων Μαρόκου 
και Αλγερίας δεν κατέχει ταξιδιωτικό ή άλλο πιστοποιητικό έγγραφο και ως εκ τούτου, 
καθυστερεί η ολοκλήρωση της διαδικασίας απομάκρυνσής τους. Για τις περιπτώσεις εκείνων  των  
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αλλοδαπών υπηκόων Μαρόκου που αιτούνται καθεστώς διεθνούς προστασίας και το αίτημα 
απορρίπτεται, αποστέλλονται δακτυλικά αποτυπώματα στην Πρεσβεία του Μαρόκου, μέσω της 
Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής, προκειμένου να αναγνωριστούν ως πολίτες της χώρας αυτής και 
στη συνέχεια να εκδοθεί προσωρινό ταξιδιωτικό έγγραφο, για να καταστεί εφικτή η επιστροφή 
τους. Κατόπιν, αποστέλλονται από τις εν λόγω Πρεσβείες, τα στοιχεία που συλλέχθηκαν στις 
Αρχές των αντίστοιχων χωρών και τελικά αναγνωρίζονται ή όχι, μετά από μεγάλο χρονικό 
διάστημα (εφόσον είχαν δηλωθεί πραγματικά στοιχεία ταυτότητας). 

Πέραν των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των 
περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής 
δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στο 
πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των 
περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που 
προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση 
με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις 
του ένστολου προσωπικού. 

Συγκεκριμένα, για την ενίσχυση των Διευθύνσεων Αστυνομίας Ορεστιάδας και 
Αλεξανδρούπολης με αστυνομικό προσωπικό, σημειώνεται ότι πέραν των πραγματοποιηθεισών, 
εντός του έτους 2021, λοιπών τοποθετήσεων - μετακινήσεων, έχει ήδη ληφθεί μέριμνα για την 
περαιτέρω ενίσχυσή τους κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους [προκήρυξη -9- και  
-8- θέσεων αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών, αντίστοιχα]. Τονίζεται, επίσης, ότι 
σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 254) ως ισχύουν, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό 
Διευθυντή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, καθώς και στους Διευθυντές των ανωτέρω 
Διευθύνσεων, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με 
τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Τέλος, στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των 
προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο 
Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του 
Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της 
οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το 
σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
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